

手机扫一扫 高频事项“码”上见

南安市社保中心推出便民新举措

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 刘巧鑫)近日,南安市社保中心推出“企业事项”“高频事项”两个二维码,让群众扫码即可了解社保政策、知晓办事流程,进一步优化营商环境,推动民营经济高质量发展,提高群众满意度。

“扫描二维码就能知道办事流程和需要准备的材料,不需要到窗口咨询,确实很方便。”近日,在南安市行政服务中心社保窗口办事的陈女士点赞道。

办事“码”上见服务,是南安市社保中心推进“互联网+政务服务”工作的一项创新举措。近日,社保中心重新梳理

了99项公共服务事项,从中提炼出企业高频事项和个人高频事项,并集合到两个二维码中,方便参保企业经办人和广大参保人员了解社保政策、知晓经办流程。其中,在“企业事项”二维码页面中,包含用人单位三险登记、注销、信息变更、开通12333网报,参保职工三险增员、减员、信息变更等高频企业事项。扫描“高频事项”二维码,即可了解包含企业职工养老保险关系转移接续、企业职工正常退休手续办理、失业保险金申领、城乡居民基本养老保险参保、城乡居民基本养老保险待遇领取等高

频个人事项。

“扫一扫这两个二维码,即可了解相关事项的办理条件、应提供材料、办理流程,并链接了所需表格下载,有需要的市民可扫码了解,如果还有不清楚的地方,可以拨打南安市社保中心

服务热线0595-86357533进一步咨询。”社保中心相关负责人表示,此举能够有效地避免群众因材料不全、不懂流程而跑“冤枉路”,真正为群众“做好事、办实事、解难题”,不断提升群众获得感、幸福感。



南安社保
高频事项
二维码



南安社保
企业事项
二维码

弘扬传统文化 共享非遗盛宴
南安开展“文化和自然遗产日”系列活动

本报讯(见习记者 朱晓西 记者 黄睿超)11日,南安市启动2022年“文化和自然遗产日”系列活动。

当天上午,启动仪式在南安市文化馆举行。活动为南安市第三批非物质文化遗产项目代表性传承人颁发证书;为2021年度南安市非物质文化遗产优秀传承人颁发证书。

随后,南安市部分非遗传承人、民间文艺工作者轮番上阵,彩球舞、南音、掷铙钹、答嘴鼓等颇具闽南特色的节目引得现场观众阵阵喝彩,献上了一场精彩纷呈的非遗专场惠民文艺演出。

同日,一场以“文物保护·时代共进 人民共享”为主题的活动,在具有百年历史的金淘书院举行。

活动中,南安市文化遗产保护志愿者金淘服务队正式成立。作为闽南著名侨乡、开国上将叶飞将军故里,金淘镇持续开展文化遗产保护工作,涌现出了一批热爱文化、为文化遗产保护积极奔走的志愿者。金淘镇文化遗产保护志愿服务队共20人,由教师、非物质文化遗产传承人、热心文化遗产保护工作的群众组成。

杨氏太极拳表演、红色小讲堂、文化遗产普法宣传、历史文化图片展……丰富多彩的活动吸引了不少群众、学生观看。

在金淘书院孔子殿内,来自金淘中心小学的学生们将雕刻在红砖上的精美图案拓印在宣纸上,体验了一把雕砖拓片。学生们在惊叹艺术家雕刻技艺的同时,也感受到非物质文化的魅力。

“文化遗产保护时不我待,刻不容缓,迫在眉睫,任重道远。希望大家了解文化遗产、关注文化遗产、发现文化遗产,像爱惜生命一样保护和传承好我们这座城市的历史文化遗产,留住文化之根、守住民族之魂。”活动中,南安市文体旅局副局长郑青辉代表市、镇两级及文化文物部门发出倡议。

高中毕业典礼:欢笑与眼泪齐飞



离别前,为老师们送上鲜花表达谢意。

本报讯(记者 王菲娜 李想 通讯员 陈东红 文/图)毕业骊歌起,青春将远行。11日,南安一中和国光中学分别举行高中毕业典礼。在笑声和泪水中,毕业班的学生们告别了高中生活。

南安一中的毕业典礼在庄严的国歌声中拉开帷幕。南安一中党委书记黄沿海致辞,祝愿2022届高中全体同学心怀山海、眼有星辰、意气风发、挥斥方遒。随后,高三学生代表上台,从学校领导手中接过毕业证书,鲜红的毕业证书代表着高三学子新一轮奋斗的起点,而心中那份梦想将伴随着高三学子勇闯天涯。

典礼上,南安一中高三年段长,将高考的战旗交接给高二年段长手中,新一届高三吹响号角,整装待

发。随后,高三年的家委代表,也用诗歌朗诵的方式,给孩子们送上祝福。在捐赠仪式上,南安一中副校长刘长芳接受2022届高三年段家委会的捐赠,并为热心家长代表颁发荣誉证书。

当天的“握手话别”环节将活动推向了高潮。同学们手捧鲜花,走到恩师面前握手、拥抱和话别,学生夺眶而出的泪水凝结了3年的感情,握着的手久久不愿分开,现场弥漫着浓浓的离别之情……伴随着感激与不舍,典礼在南安一中校歌中闭幕。

而国光中学的毕业典礼则首先表彰了优秀毕业生。“我代表全校师生,向圆满完成高中学业的2022届同学们表示热烈祝贺。在这个值得终身铭记的日子里,我们要衷心感

谢含辛茹苦、默默无闻支持你们完成学业的家长们,以及为你们朝夕守望、无私奉献的老师们。”国光中学校长李俊松的发言,把毕业典礼推向了高潮。

当《感恩的心》旋律缓缓响起,学生们手拿鲜花,走上主席台,献给在他们成长路上朝夕守望、无私奉献的老师。他们全体起立,高喊“老师您辛苦了”,并深深鞠躬。

毕业之际,2022届毕业班同学向国光中学校友感恩基金会捐赠了2万元,表达对母校诚挚的感恩之心,国光中学副校长黄汉宗代表国光中学感恩基金会接受捐赠。

最后,毕业典礼在《二十年后再相会》的优美旋律中落下帷幕。

强降水持续“霸屏” “闷热感”即将来袭

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 郑美燕 关忠哲 梁鸿彬)受冷暖空气交汇影响,11日,南安出现暴雨局部大暴雨天气。12日,随着白天低涡切变北抬东移,南安市降水明显减弱,以小雨天气为主,阴雨蔽日使得午后最高气温回升乏力,全市气温在20℃—24℃之间。

12日11时30分,南安市气象台调整发布“暴雨预警”为IV级。据气象部门预测,13日至15日还有新一轮较强降水,全市有暴雨到大暴雨天气,最大小时雨量可达60毫米—80毫米。在气温方面,预计今明两天,随着暖湿气流加强,南安最高气温将升至27℃—30℃,“闷热感”将再次来袭。不过,新

一股冷空气将在15日前后“上岗”,届时又将给南安带来降温、降水天气。

值得一提的是,新一轮降雨落区将与前一轮重叠,后续降雨容易引发洪水、山洪、山体滑坡、房屋倒塌、道路通信电力中断等次生灾害。记者了解到,目前,全市中小河流均未超警戒水位,水情平稳。

11日,洪濑降水100.5毫米,因强降雨导致部分路段内涝积水。南安市防汛办通过防汛高清视频会议系统点对点与康美、洪濑、洪梅、东田、乐峰、溪美、翔云、英都、尚阳、霞美10个乡镇(街道)视频连线,预警降水量,了解乡镇险情,并协调公安交警部门配合洪濑镇做好积水路段交通秩序引导工作。南安市防汛办迅速安排迅捷

水比例55.1%。

据悉,为了应对近期持续性强降水天气,全市下沉一线干部1128人次,巡查、排查地质灾害点227处、高陡边坡256处,转移人员累计共249人,老旧房屋受损6间,无人员伤亡。

11日,洪濑降水100.5毫米,因强降雨导致部分路段内涝积水。南安市防汛办通过防汛高清视频会议系统点对点与康美、洪濑、洪梅、东田、乐峰、溪美、翔云、英都、尚阳、霞美10个乡镇(街道)视频连线,预警降水量,了解乡镇险情,并协调公安交警部门配合洪濑镇做好积水路段交通秩序引导工作。南安市防汛办迅速安排迅捷

预置抢险队伍、车辆和设备到康美、洪濑、洪梅片区,共出动橡皮艇4艘,个人单兵装备19套,车辆4辆,在洪濑镇完成新侨中学路段协助群众、学生渡过积水路段共计220余人,在洪濑镇凤桥引导、劝离过往群众,确保安全,其他人员、车辆8辆、个人单兵装备26套在迅捷公司备勤,做好抢险救灾准备。截至11日24时许,积水已消退。

在此提醒广大市民,近期降水频繁,土壤含水量饱和度高,发生地质灾害风险较高,大家要特别注意防范山洪、泥石流等灾害。同时,最近雷雨频繁,短时强降水等对流天气频发,请大家注意减少出行,驾车减速慢行。

南安市处非办养老领域非法集资风险提示

近年来,有不少非法分子打着“养老服务”

“养老项目”等名义,以“高回报、低风险”为诱饵实施非法集资活动吸收老年人资金,扰乱金融秩序,侵害消费者合法权益。为防范养老服务领域非法集资风险,南安市处非办、财政局特作出以下提示:

一、养老领域的非法集资表现形式

1.以提供“养老服务”为名非法集资。一些机构明显超过床位供给能力承诺服务,以办理“贵宾卡”“会员卡”“预付卡”、预交“养老服务费”

用”等名义,以向会员收取高额会员费、保证金或者为会员卡充值等形式非法集资。

2.以投资“养老项目”为名非法集资。一些机构或企业打着投资、加盟、入股养生养老基地,以销售虚构的养老公寓或者以长期出租养老床位、销售养老公寓使用权等名义,通过返本销售、售后返租、约定回购、承诺高额利息、“私募基金”等形式非法集资。

3.以销售“老年产品”为名非法集资。一些企业不具有销售商品的真实内容或者不以

销售商品为主要目的,采取商品回购、寄存代售、消费返利、免费体检、免费旅游、赠送礼品、会议营销、养生讲座、专家义诊等方式欺骗、诱导老年群体,实施非法集资的行为。

4.以宣称“以房养老”为名非法集资。一些企业以非法占有为目的,打着“以房养老”的旗号,通过召开推介会、社区宣传等方式,诱使老年人签订“借贷”或者变相“借贷”“抵押”“担保”等相关协议,抵押房屋以获得出借资金,再将资金购买其“理财产品”并承诺给付高额利

息等进行非法集资。

二、风险提示

1.高额利息无法兑现。机构或企业承诺的高额利息主要来源于老年人缴纳的费用,属于拆东墙补西墙。高额利息仅为欺诈噱头,一旦资金链断裂,高额利息无法兑付,本金也难以追回。

2.资金安全无法保障。机构或企业以高额利息为诱饵骗取老年人钱财,大量资金难以得到有效监管,存在转移资金、卷款跑路的风险。

3.养老需求无法满足。机构或企业以欺诈、

南安市人大常委会
组织开展专题视察检查

本报讯(见习记者 黄艺彬 记者 洪丽燕)10日上午,南安市人大常委会组织开展了《泉州市机动车停车管理条例》(以下简称《条例》)贯彻实施暨智慧停车项目运营情况视察检查活动。

检查组一行先后来到中心城区智慧停车指挥中心、南大路鹏峰中学路段、江北大道皇家滨城路段、中骏世界城地下停车场、环城西路中骏蓝湾上城路段、市医院停车场、体育中心(旧土地执法大队)公共停车场等处,通过走访视察、听取汇报、座谈交流等方式,详细了解南安市在停车泊位、停车管理机制、智慧停车平台建设以及道路停车收费管理等相关情况。

检查组指出,停车管理是一项民生工程,更是一项民心工程。各相关部门要加大宣传力度,多形式广泛宣传《条例》,进一步凝聚社会共识,号召文明出行、绿色出行,全面提升市民文明停车意识;要加快补齐短板,强化重点地段违规停车专项整治,进一步优化挖掘资源建设公共停车设施,规范停车收费标准,最大限度地让利于民;要坚持目标导向,精准施策依法贯彻落实好《条例》,切实解决早晚高峰时段拥堵、乱停放问题,进一步提高停车位使用率,不断提升城市建设管理水平。

九都开展老年人防诈骗专项宣讲会

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 陈小彬)10日,九都镇开展老年人防诈骗专项宣讲会。

活动中,九都派出所民警张志辉向与会人员作“揭穿养老诈骗套路,打击整治养老诈骗涉医违法犯罪”主题宣传,并结合具体例子详细介绍犯罪分子惯用的养老诈骗违法行为和帮助老人增强防范意识的方法。

下一步,九都镇将落实好防范和打击整治养老诈骗专项行动的各项工作,坚持依法从严打击“养老诈骗”犯罪行为,为广大老年人享受幸福晚年生活营造良好的社会环境。

官桥开展平安建设巡回宣讲活动

本报讯(通讯员 吴夏阳 见习记者 黄艺彬)近日,官桥镇平安建设巡回宣讲活动走进塘上村。

活动中,工作人员通过召开专题宣讲会、设置宣传展板、派发宣传资料和面对面解答群众咨询等方式,为群众耐心讲解防范养老诈骗、电信网络诈骗、禁毒、交通安全、扫黄打非等各类与群众日常生活密切相关的安全防范知识,提高辖区居民应知应会能力、治安防范意识和识诈防诈能力。

接下来,官桥镇综治办、道安办、派出所将利用两个月的时间,走进辖区29个村居持续开展平安建设巡回宣讲活动,进一步引导广大群众强化法治意识,增强尊法、学法、守法、用法的自觉性和主动性,进一步提高群众对平安建设知晓率,提升安全感。

心系家乡教育

官桥旅菲华侨伉俪又捐20万元

本报讯(通讯员 曾美容 见习记者 黄艺彬)10日,官桥镇东头村旅菲华侨陈光曦、赵锦华伉俪心系家乡教育,向东头村捐赠20万元,其中18万元用于购买碧石小学教学一体机,2万元用于修建东头村五甲祠堂。

据悉,多年来,陈光曦、赵锦华伉俪一直热心家乡公益事业,多次参与家乡捐资助学等公益活动,今年累计捐款42.5万元。

遗失声明

南安市水头福鼎山徒步俱乐部,不慎遗失南安市民政局于2021年4月17日核发的民办非企业登记证书正、副本,统一社会信用代码:52350583MJC2995331,声明作废。

南安市水头福鼎山徒步俱乐部

2022年6月13日